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ATA NÚMERO 05/23 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 1 DE 

MARÇO DE 2023. 

 

Ao primeiro dia do mês de março do ano dois mil e vinte e três, no Edifício da 

Biblioteca Municipal, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de RUI MIGUEL 

RIO TINTO LAGES e com a presença dos Senhores Vereadores LILIANA DE 

SOUSA RIBEIRO, SANDRA ELISABETE DIAS FERNANDES, JOÃO ANTÓNIO 

BRANCO PINTO, NUNO BRÁS COSTA PEREIRA e IDALINA MARIA AREIAS 

RIBEIRO FERNANDES. 

Não esteve presente a Senhora Vereadora LILIANA SOFIA BOUÇA DA SILVA, 

cuja falta foi justificada. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Rui Miguel Rio Tinto 

Lages foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

Foram entregues as informações escritas sobre a listagem de ordens de pagamento, 

controlo orçamental da receita, contratos celebrados ao abrigo da delegação de 

competências e fundos disponíveis na presente data. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e disse que a Câmara Municipal 

tem feito sempre a persecução das melhores politicas públicas para o concelho e 

neste sentido, informou que a Câmara Municipal irá adotar uma nova metodologia 

de trabalho, envolvendo a população e instituições do Concelho, na senda daquilo 

que foi o seu compromisso de proximidade com a população, de forma a ouvir os 
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munícipes para tomar as melhores decisões. Assim, a partir do mês de março serão 

implementados meses temáticos de atuação da Câmara Municipal. Neste sentido, o 

mês de março será dedicado ao ambiente e sustentabilidade, sendo que, daquilo 

que é o normal funcionamento da Câmara, vai haver muitos mais projetos e 

concretizações no âmbito desta temática, com ações já programadas, 

nomeadamente, percursos pedestres, ações de fogo controlado, limpeza de praias e 

entre outras. Referiu que este mês do ambiente e sustentabilidade encerrará com as 

jornadas do ambiente do Alto Minho, na qual se prevê a realização de palestras e 

diversas atividades. 

 

O Senhor Vereador Nuno Pereira cumprimentou os presentes congratulou-se com 

a implementação dos meses temáticos, sendo uma forma mais próxima de se 

trabalhar com a sociedade civil, e de se colocar em prática mais atividades e mais 

estratégias. Disse também que o tema do ambiente e sustentabilidade é de todo o 

interesse e solicitou que os Vereadores da coligação “O Concelho em Primeiro” 

sejam informados com antecedência sobre as temáticas durante os vários meses de 

modo a prepararem os seus contributos e a sua participação nas ações.  

Perguntou se há informações sobre o empreiteiro que realizou as obras da Praça 

Conselheiro Silva Torres, ou se vai ser acionado o seguro da obra. 

Perguntou ainda se há alguma solução para os acessos ao Campo do Âncora Praia 

Futebol Clube. 

Disse que leu na comunicação social uma declaração do Senhor Presidente sobre o 

Festival de Vilar de Mouros e perguntou para quando será apresentado o cartaz, 

uma vez que se torna preocupante esta demora em termos temporais. Referiu que 

os Vereadores da Coligação “O Concelho em Primeiro” são totalmente a favor do 

festival e desejam que este perdure por muitos e longos anos. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes cumprimentou os presentes e sobre os 

meses temáticos anunciados pelo Senhor Presidente perguntou quando serão feitas 

as ações previstas, de modo a que os Senhores Vereadores da Coligação “O 
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Concelho em Primeiro” possam conciliar a sua vida profissional com as diversas 

ações, uma vez que pretendem participar e estar presentes. 

 

O Senhor Presidente respondeu que se realizarão ações em todos os momentos, 

nomeadamente iniciativas durante a semana e ao fim de semana, bem como haverá 

iniciativas que não serão abertas ao público em geral, como é o caso das ações de 

fogo controlado. 

Agradeceu ao Senhor Vereador Nuno Pereira o espirito de cooperação que sempre 

tem pautado neste tipo de iniciativas. Relativamente às reparações na Praça 

Conselheiro Silva Torres informou que no dia em que os trabalhadores do município 

estavam a proceder à reparação, compareceu no local a empresa para proceder 

também à reparação, no entanto, foi solicitado que naquele dia não era conveniente, 

uma vez que durante a tarde do mesmo dia iria decorrer o cortejo de carnaval das 

escolas. 

Recordou que foi atribuído ao Âncora Praia Futebol Clube um subsídio para 

reparação dos acessos ao campo de futebol, a qual já se iniciou. 

Relativamente ao Festival de Vilar de Mouros, disse que é sem dúvida o grande 

evento do Município de Caminha, a nível musical e turístico. Informou que foi 

realizada no dia anterior uma reunião com os promotores, na qual deram a garantia 

de que já tem bandas contratadas, tendo o cartaz quase fechado, pelo que 

brevemente será feita a sua apresentação pública. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 

15/02/2023; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se: 
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- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia quinze de fevereiro de dois mil 

e vinte e três. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Nuno Pereira 

e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

A Senhora Vereadora Sandra Fernandes cumprimentou os presentes e ausentou-

se da discussão e votação da seguinte proposta ao abrigo do art.º 73º, do CPA, uma 

vez que faz parte da direção da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários 

de Vila Praia de Âncora. 

 

PROPOSTA N.º 2 – ALTERAÇÃO O PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE 

A CÂMARA MUNICIPAL DE CAMINHA E AS ASSOCIAÇÕES HUMANITÁRIAS 

DE BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DO CONCELHO DE CAMINHA; 

 

Foi aprovado em reunião de câmara em 3 de abril de 2014 o protocolo referido em 

epigrafe que prevê, na sua cláusula quarta, a atribuição de um apoio financeiro 

mensal no valor de 1.000,00€ (mil euros) a cada Associação Humanitária de 

Bombeiros do Concelho como comparticipação nos encargos com a manutenção da 

atividade dos respetivos Corpos de Bombeiros, nomeadamente na prestação de 

serviços à população e na proteção civil. 

Nas atuais circunstâncias, o valor financeiro atribuído pelo município ás Associações 

Humanitárias de Bombeiros Voluntários, como comparticipação nos encargos com a 

manutenção da atividade dos respetivos Corpos de Bombeiros, deve ser aumentado 

para o valor mensal de 2.000,00€ (dois mil euros) a cada uma das Associações.  

Este incremento ao valor financeiro atribuído para o fim descrito na cláusula quarta 

do Protocolo, justifica-se quer pelo acréscimo de atividade e quer pelo acréscimo 

nas despesas de manutenção, dado que cada Corporação de Bombeiros passou a 
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ter mais uma EIP (Equipa de Intervenção Permanente), e consequentemente mais 

despesas. 

Do mesmo modo, o acréscimo quer de serviço de natureza operacional, quer em 

prevenções em eventos promovidos pelo município, deverá ser compensado com o 

créscimo da comparticipação nos encargos com a manutenção da atividade dos 

respetivos Corpos de Bombeiros. 

O Protocolo atual não prevê nenhum procedimento específico para a alteração do 

mesmo pelo que este procedimento passa pela alteração da cláusula quarta do 

protocolo existente. 

Assim, nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a alteração do teor da cláusula quarta do “Protocolo de 

Colaboração entre a Câmara Municipal de Caminha e as Associações Humanitárias 

de Bombeiros Voluntários do Concelho de Caminha”, passando a ter a seguinte 

redação: 

“Cláusula Quarta 

(Comparticipação para manutenção da atividade) 

O Município dá, mensalmente, a cada uma das AHBV um apoio financeiro no valor 

de 2.000,0€ (dois mil euros), como comparticipação nos encargos com a 

manutenção das atividades dos respetivos Corpos de Bombeiros, nomeadamente na 

prestação do serviço à população e na Proteção Civil.” 

 

O Senhor Vereador Nuno Pereira disse que os Vereadores da Coligação “O 

Concelho em Primeiro” subscrevem este incremento de subsídio, porque todas as 

associações de bombeiros fazem um trabalho que deve ser sempre alvo de apoio do 

município. 

 

A presente proposta foi aprovada com 5 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, João Pinto, Nuno Pereira e Idalina 

Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 
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A Senhora Vereadora Sandra Fernandes regressou à reunião. 

 

PROPOSTA N.º 3 – PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE O MUNICIPIO DE 

CAMINHA E O ALTO COMISSARIADO PARA AS MIGRAÇÕES, I.P. PARA 

CRIAÇÃO DE UM CENTRO LOCAL DE APOIO À INTEGRAÇÃO DE 

MIGRANTES (CLAIM) EM CAMINHA; 

 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara delibere aprovar 

a minuta do Protocolo de Cooperação entre o Municipio de Caminha e o Alto 

Comissariado para as Migrações, I.P. Para criação de um Centro Local de Apoio à 

Integração de Migrantes (CLAIM) em Caminha, o qual fica a fazer parte integrante 

dos originais desta ata. 

 

O Senhor Presidente explicou que com este protocolo coloca-se mais um serviço 

ao dispor dos munícipes, através de técnicos municipais, o qual não tem qualquer 

custo. 

 

O Senhor Vereador Nuno Pereira perguntou se já há alguém pensado dentro dos 

quadros da Câmara Municipal ou se haverá contratação nova para este serviço. 

 

O Senhor Presidente respondeu que será um técnico do município, não havendo 

lugar a contratação nova. 

 

A Senhora Vereadora Idalina Fernandes perguntou qual o perfil do técnico, uma 

vez que no protocolo é muito vaga a informação sobre o perfil requerido. 

 

O Senhor Presidente respondeu que este tipo de protocolos, são pré-elaborados e 

de modo a abranger o maior número de pessoas. Referiu que dentro do município 

há técnicos que já fazem trabalho semelhante, pelo que o técnico afeto será na área 

da psicologia. 
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A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Nuno Pereira 

e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 4 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À JUNTA DE FREGUESIA DE 

GONDAR E ORBACÉM PARA APOIO À 6ª EDIÇÃO DO TRAIL DO POTE; 

 

Em conformidade com o disposto na alínea u), n.º 1, do art.º 33º, da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, compete à Câmara Municipal “apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o 

Município, incluindo aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção 

das doenças”. 

Assim, conforme solicitado e nos termos da informação dos serviços, propõe-se que 

seja atribuído um subsídio à Junta de Freguesia de Gondar e Orbacém, no valor de 

4.600,00€ (quatro mil e seiscentos euros), para apoio à 6ª edição do Trail do Pote. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Nuno Pereira 

e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 5 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA; 

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Nuno Pereira 

e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 
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PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 

Não houve público para intervir. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 23 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 1 de março de 2023 

 

ASSINATURAS: 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

___________________________________________ 

Rui Miguel Rio Tinto Lages 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


